

# ZPRAVODAJ / 10

MMII

FARNÍHO SBORU ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ V OSTRAVĚ

Ježíš obcházel všechna města i vesnice, učil v jejich synagógách, kázal evangelium království a uzdravoval každou nemoc a každou chorobu. Když viděl zástupy, bylo mu jich líto, protože byli vyslenni a skleslí jako ovce bez pastýře. Tehdy řekl svým učedníkům: „Žeň je velká, dělníků málo. Proste proto Pána žně ať vyšle dělníky na svou žeň!“

*Matouš 9,35-38*



*ilustrace: Barbora Veselá*

Po prázdninové přestávce se rozběhl život v církvi naplno. Hned v září bylo několik celocírkevních akcí včetně mimořádného zasedání synodu (o kterém referujeme), seniorátní den křesťanské služby a seniorátní den rodin (u nás v Ostravě), vznikají nové sborové aktivity k hlubšímu přijetí biblické zvěsti.

Text evangelia na této straně by měl oslovit a zapojit do činnosti víc členů našeho sboru.

## BIBLICKÝ ÚVODNÍK

Nezahrnuj s hříšnými duše mé, a s lidmi vražednými života mého, v jejichž rukou jest nešlechtnost, a pravice jejich vzátek plná. Já pak v upřímnosti své chodím, vykupíš mne, a smiluj se nade mnou.

Nesmeť spolu s hříšníky mou duši a můj život s těmi, kdo krev prolévají, kterým na rukou lpí mrzkost, jejichž pravice je plná úplatků. Já přec žiji bezúhonně, vykup mě, smiluj se nade mnou!

*Žalm 26,10 (kralický překlad a ekumenický překlad)*

Písmáci, kteří ještě neodložili Bibli Kralickou, narazí občas na slova, která se už dnes neuzívají - na slova *uhynulá*. Milovník češtiny má důvod zalitovat, že také slova umírají. (Ovšemže živý jazyk má místo mrtvolky pohotově pět deset živých náhradníků.)

**Vzátek** - odvozenina od *vzítí* to je přece náš starý známý: **úplatek**. Ale tím už se dotýkáme jednoho bolavého místa naší současnosti: **úplatkářství, korupce!** Jak se tohoto všudypřítomného nešvaru zbavit?! Politické strany (zvláště před volbami) zařazují boj proti pojmenovanému pleveli takřka bez rozdílu do svých volebních programů. Zcela nejnověji se sněmovna rozhoduje, má-li jako pokusné opatření zavést instituci úplatkářských provokatérů. Tahle poslední idea má v sobě nepochybně úskalí: Co když se dá mimořádně štědrá nabídkou zlákat i ten úřední provokatér?

O tomto neblahém jevu se ví už dávno - tedy: nic nového pod sluncem, a také nic specificky českého. Je jen škoda, že se rovněž už dlouho ví o příčinách, ale nějak se toho povědomí neužívá. Novozákonní dopis (1. Timoteovi 6,10) onu podstatu vystihuje přesně, když říká, že „kořen všeho zlého je milování peněz“. Okamžitě vyvstane námitka: My přece nezměnitelně žijeme ve světě financí! Jen na akutní záchranné programy co je jich potřebí! A navíc má každý z nás své náročné představy, jež nelze uskutečnit bez peněz!

Odpovědí tu může být jen cílená dlouhodechá osvěta, která bude zdůrazňovat služebnou (a v tu chvíli co nejprůhlednější) roli peněz, bude krotit naše nároky aktuálními zpravodajskými obrazy nevýslovné bídy a chudoby „třetího světa“ a bude soustavně připomínat, co všechno si za peníze nekoupíme: zdraví, přátelství, lásku, spořádanou rodinu, občanské bezpečí, psychickou vyrovnanost, dobým obsahem naplněný smysl života, perspektivu ve smrti. A bude ctít (v aktérech i příjemcích) činnosti, které se nevypočítavě poskytují zdarma.

*Ludvík Klobása, em. farář a senior, Chrudim*

---

## **ZE SBOROVÉHO ŽIVOTA**

---

### **Dovolená v Hartfordu**

Chtěla bych se s Vámi podělit o dojmy a zážitky, které jsme letos v srpnu během naší dovolené získali. Loni v létě jsme navázali hezké přátelství s rodinou z Hartfordu, která u nás byla v rámci konference ubytována. Od té doby s nimi udržujeme písemný i mailový kontakt. Tento rok jsme využili jejich pozvání a s celou rodinou, včetně dvouleté Mariánky, jsme se vydali je navštívit. S manželem jsme měli možnost pobývat v USA již několikrát, nikdy jsme však nebyli přímo v americké rodině.

Setkání bylo milé, jako bychom se rozešli před pár dny. V jejich velkém domě se zahradou jsme strávili týden plný dojmů a poznání. David a Blanche se nám moc věnovali, jejich dědeček (81 let) pomáhal Blance s vařením a desetiletá Rebecca dělala společnost Štěpánovi. Navštívili jsme spoustu zajímavých míst včetně New Yorku a Bostonu.

Přesto, že americká kultura je dost odlišná od té naší středoevropské, jejich každodenní život je velmi podobný životu běžné české rodiny, prožívají stejné starosti i radosti. V žádném případě se nepotvrdily „fámy“ o tom, že by se u nich nevařilo, ba naopak večeře byly velmi chutné a bohaté.

Měla jsem možnost se zúčastnit i jejich nedělních bohoslužeb. Několik mých postřehů:

- jejich kostel, velikostí podobný našemu, byl velmi světlý, díky velkým oknům
- program bohoslužeb velmi připomínal ten u nás
- písničky se zpívaly ve stoje a byly krátké (max. 3 sloky), zato zpěvné, zpívání s velkým nadšením
- děti se zúčastnily první části bohoslužeb, duchovní si je pozvala dopředu k oltáři a krátce před odchodem do nedělní školy s nimi rozmlouvala.

Závěrem bych chtěla vyjádřit radost nad tím, že jsme získali tak velmi blízké rodinné přátele. Naše porozumění bylo vzájemné a i oni nevykloučili možnost, že nás opět přijedou navštívit.

*Miroslava Ochodková*

### **Význačnější narozeniny členů sboru**

---

## RŮZNÉ INFORMACE

---

### Mimořádné zasedání synodu

se uskutečnilo v soboru 7. září v Praze. Dokončilo projednání všech záležitostí, na které se nedostalo při řádném zasedání v květnu t.r.

Mimo jiné bylo schváleno:

- místo 3. kazatele ve sboru v Českém Těšíně
- změna statutu Jeronýmovy jednoty - členové shromáždění i představenstev jsou voleni nejen z poslanců na konventy a synod, ale ze všech kazatelů a presbyterů.
- doplnění Církevního zřízení - „kazatelé i presbyteri jsou povinni zachovávat mlčenlivost o věcech jim důvěrně svěřených“

Mimo stanovený program byl synod seznámen prostřednictvím písemných zpráv o dvou záležitostech:

### Pomoc při záplavách v České republice

Diakonie ČCE vstoupila do pomoci postiženým záplavami hned v prvních dnech první fáze povodně. V době od 8. 8. do 4. 9. (*kdy byla sepsána zpráva*) bylo celkově nasazeno do systému pomoci koordinovaném Diakonií ČCE celkově více než 900 lidí, z toho na základnách pracovalo cca 500, zprostředkováno jiným organizacím cca 400 dobrovolníků včetně 20 psychosociálních pracovníků a zapojilo se minimálně 60 pracovníků Diakonie. (*Jen několik informací z obsáhlejšího textu.*)

Synod svým usnesením vyjádřil poděkování všem dobrovolníkům i pracovníkům církve a Diakonie, kteří se obětavě zapojili do odstraňování škod způsobených povodněmi a do pomoci jejich obětem.

### Dopis Synodu Jednoty Církve moravských bratří

Před třemi lety Synod ČCE svým usnesením přičlenil k naší církvi 9 sborů Jednoty bratrské (a tím byl vytvořen 14. seniorát - Ochránovský), kterým bylo stávajícím vedením JB zrušeno členství a tím byly zbaveny právní subjektivitu. Bylo to řešení v situaci krajní nouze a v souladu s Církevním zřízením a Řády ČCE. Touto záležitostí se zabýval světový synod Jednoty (7. - 19. srpna 2002, Betlehem, USA), ze kterého byl odeslán dopis, z něhož vyjímáme:

„... Oceňujeme toto opatření, jež dává našim bratřím a sestrám domov a poskytuje jim členství v církvi tak blízké Jednotě bratrské. Víme, že jde o dočasné opatření, ale prosíme vás, abyste laskavě pokračovali s tímto přátelským pohostinstvím, dokud nebude nalezeno definitivní řešení tohoto konfliktu, který přinesl tolik trpkosti a zármutku nám všem...“

## Sjezd (nejen) evangelické mládeže

Mladá Boleslav, 4. - 6. října 2002

Tentokrát na téma „**Autorita**“. Opět je připraven bohatý program - přednášky, diskuse, hudební produkce různých žánrů, sportování, film... Na programu se podílí řada výborných a známých osobností. Jako každoročně se sjezdu zúčastní i mládež našeho sboru.

---

## PROGRAM NA MĚSÍC ŘÍJEN 2002

---

### Pravidelná shromáždění

KAŽDÝ TÝDEN:

**Bohoslužby** - neděle v 8.30 hod. v kostele

**Nedělní škola pro děti** (od 1 do 14 let) - souběžně s nedělními bohoslužbami. Každou první neděli v měsíci se děti (mimo nejmenších od 1 do 6 let) účastní bohoslužeb.

**Konfirmační příprava** - čtvrtek v 16 hod.

**Zkouška pěveckého sboru** - obvykle v neděli po bohoslužbách v 10 hod.

**Večer nad Bibli** - středa v 17 hod.

**Středoškolská mládež** - pátek v 17 hod. (na faře na Karpatské ulici).

**Starší mládež** - úterý v 18 hod.

OSTATNÍ:

**Schůzka dorostu** - co dva týdny v sobotu v 10 hod.

**Setkání střední generace** - obvykle poslední pátek v měsíci 19.30 hod.

**Setkání seniorů** - obvykle poslední čtvrtek v měsíci v 16 hod.

**Schůze staršovstva** - obvykle druhou středu v měsíci v 18.15 hod.

**Setkání maminek s dětmi** - obvykle první úterý v měsíci v 17 hod. (na faře na Karpatské ulici)

**Služby**, které vám (vedle pravidelných shromáždění) rádi poskytneme:

- duchovní rozhovory
- lekce uvedení do křesťanství
- texty kázání
- Bible a kostelní zpěvníky ke koupi

## **Aktuální program**

**Nedělní bohoslužby** (8.30 hodin, kostel)

**6.10.** - rodinné

**13.10.** - Děkuvzdání za úrodu - s večeří Páně

**20.10.**

**27.10.** (již platí zimní čas!)

**Večery nad Bibli** (středa v 17 hodin, Třanovského sál)

čteme a vykládáme Ježíšovo Kázání na hoře (Mt 5-7)

**Kostel pro všechny** - neděle **13.10.** v 17 hod.

varhanní koncert (J. S. Bach, G. Jullien, B. Martinů a další)

hrají: L. Gospošová a K. Vavrek, studenti Církevní střední varhanické školy v Opavě

promluva: A. Wrana

**Schůze staršovstva** - středa **9.10.** 18.15 hod.

**Začínají další programy:**

**Meditace pro všední den** - každé úterý ve 20 hod. v kostele (sraz u zadního vchodu, pamatujte na teplé oblečení)

**Večerní biblické hodiny** - každou středu ve 20 hod. ve sborové kanceláři

Husovo náměstí 4 (mimo 2. středu v měsíci, kdy je schůze staršovstva);

tedy: **2.10., 16.10., 23.10., 30.10.**

Písňe Svatopluka Karáska jako kázání na biblické texty

**ADRESA SBORU:** Husovo nám. 4, 702 00 Ostrava, tel. 596 122 943  
cce.ostrava@volny.cz      www.volny.cz/cce.ostrava

**BANKOVNÍ ÚČET:** 1644329359/0800

---

**ZPRAVODAJ /10**

Farního sboru českobratrské církve evangelické v Ostravě,  
byl vydán v říjnu 2002